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I. PRESENTACIÓN 

Entre el 21 al 29 de mayo del 2020, se llevó a cabo la Encuesta de Opinión Pública #105 - Honduras. Dicha 

encuesta forma parte del programa regional de estudios de opinión pública que CID Gallup inició en 

Centroamérica en 1979 - específicamente, en Honduras en marzo de 1983 -, y sus resultados se 

presentan en este documento. Al igual que en los trabajos previos, se ofrece información sobre la 

problemática nacional y la vida en familia de los habitantes, así como de sus opiniones de los desafíos y 

de sus líderes.  

El haber realizado 105 de estos estudios durante 37 años, implica que este programa de investigación se 

ha convertido en un recurso histórico para el pueblo de Honduras. Desde su inicio, la primicia de la 

divulgación la han tenido el diario LA PRENSA, y ahora en 2020 QhuboTv la posee para la televisión.  

Durante todos estos años, el trato del material ha sido responsabilidad de los comunicadores de esos 

medios. Su divulgación se ha caracterizado por una atención fidedigna y ética de la información aquí 

expuesta, que refleja el sentir del pueblo hondureño en el período de investigación. Para la presente 

lectura, se abordan con especial interés aspectos relacionados con el COVID-19 y su impacto en la 

población. 

Para la OP No.105 se entrevistó a 1,804 adultos de 18 años y más de manera telefónica. En ese sentido, 

la muestra no es de hogares, sino de personas. Por disposición de los metodólogos internacionales, 

incluyendo de la Gallup, se ha aprobado realizar encuestas usando muestras que son exclusivamente de 

teléfonos móviles, en cualquier país donde por lo menos un 85 por ciento de la población tenga acceso 

a un aparato de este tipo. Se excluye a los teléfonos de línea fija porque incluirlos crearía una duplicación 

en el universo. Esta encuesta se realizó exclusivamente a personas con móvil en todo el territorio 

nacional, y tiene margen de error de ±2.3. 

CID/Gallup reitera su agradecimiento a la ciudadanía hondureña por todo el apoyo que le ha brindado - 

especialmente, a los que tomaron el tiempo para contestar esta encuesta -, así como a los medios de 

comunicación que la comparten con sus seguidores, y que desde un inicio confiaron y comprendieron la 

importancia de este tipo de retroalimentación. Además, agradece a las instituciones nacionales e 

internacionales que participan y han patrocinado este programa, a través de los años y de sus ciento 

cinco ediciones.  
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III. VISIÓN GLOBAL  

Cuando el Huracán Mitch golpeó a Honduras hace 22 años, el pueblo se unió alrededor de su gobierno 

para hacer frente a una crisis que, entre otras calamidades, causó la muerte de diez mil habitantes. El 

primer mandatario de ese entonces, Carlos R. Flores, tomó el mando del rescate y la reconstrucción, y 

logró ganar el apoyo de sus conciudadanos como pocas veces se ha visto. Ahora llegó una crisis nueva, 

el COVID-19, y los acontecimientos han sido diferentes. La evaluación del actual presidente, Juan Orlando 

Hernández, desciende a su nivel más negativo, y el pueblo manifiesta en la presente encuesta que no 

confía en que este líder pueda resolver los problemas que han emergido. 

La cantidad de muertos contabilizada oficialmente es menor de 250, pero los habitantes - tanto enfermos 

como sanos- han estado confinados en sus casas por casi tres meses. El resultado ha sido una calamidad 

económica jamás vista, con miles de personas sumándose a los ya extensos listados de desempleo. La 

mayoría de los entrevistados reporta que la situación económica de su familia ahora es peor que el año 

pasado, y quienes esperan que las finanzas en 2021 mejoren, representan una minoría. La preocupación 

en el seno de las familias no es el COVID-19, sino el desempleo; el cual, combinado con el costo de la 

canasta básica, ha creado una situación difícil para muchos de los entrevistados. 

El panorama es complejo, pero ¿qué es lo que ha causado el rechazo a Hernández y su gobierno? La 

respuesta yace en lo que manifestaron los hondureños cuando se les preguntó el problema principal de 

su país: la corrupción en el gobierno. Esta surge como el desafío más importante de la nación, y 

Hernández es quien lo encabeza. Los medios han divulgado tantas acciones inapropiadas en relación con 

el combate del COVID-19, tales como sobreprecios, equipo inadecuado u hospitales carpa, que perdieron 

la fe en sus líderes. 

De ocho países donde CID/Gallup ha realizado esta encuesta, solo Honduras y Panamá han visto una 

caída en el apoyo del gobierno durante la pandemia. En ambos casos, el motivo ha sido la corrupción en 

el manejo de las ayudas. “Tachito” Somoza cayó principalmente por razones similares después del 

terremoto de 1972 en su país, y Napoleón Duarte tuvo un problema semejante en 1986 durante su 

administración. La diferencia es que, en Honduras, el año entrante es electoral, y se buscará alguien 

nuevo para ocupar el Palacio en Tegucigalpa. Se preguntó a los entrevistados si les interesaría que 

Hernández repitiera por tercera vez, y la respuesta sobresaliente fue “no”. 

Es interesante notar que, en Honduras, ahora hay más evangélicos que católicos, y tienen diferentes 

perspectivas sobre la situación nacional. Por ejemplo, los evangélicos muestran más optimismo cuando 

se les pregunta sobre la situación económica de su país en el año venidero, mientras que los católicos 

son más nacionalistas. A pesar de lo anterior, la mitad no tiene preferencia. 

La próxima encuesta de esta serie se realizará en septiembre.  
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INTERPRETACIÓN DE RESULTADOS 
 

Nota: 

Resultados pueden dar “99” o “101” por efecto redondeo. 

Tamaño de muestra igua a 1,804, caso contrario se indica. 
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IV. LA SITUACIÓN ACTUAL DEL PAÍS 

 EL RUMBO DEL PAÍS 

Pregunta: En su opinión, cuando usted toma en cuenta todo lo que pasa en Honduras, ¿Cómo cree 

que va el país?  

Los hondureños siguen negativos al referirse al rumbo de su país.  Siete de cada diez manifiestan que la 

nación va por rumbo equivocado. Los que siguen al partido político LIBRE, los más educados y los de 

mayor edad declaran más que el resto de los entrevistados que el país va por mal camino. 

Los nacionalistas, los menos educados y los residentes del norte del país, tienen mayor probabilidad de 

incluirse en el grupo pequeño de personas que creen que Honduras va bien enrumbado en la actualidad. 
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 LAS PREOCUPACIONES EN EL HOGAR  

Pregunta: ¿Cuál es la principal preocupación que tiene usted y su familia?  

A pesar de la presencia del COVID-19 en el país, la mayor preocupación en el seno de los hogares es el 

desempleo. La pandemia es la segunda preocupación, pero solo uno de cada cinco entrevistados la cita. 

Más interesante, para una encuesta en Honduras, es que la preocupación por el crimen y la violencia que 

azotan al país pasan a un remoto cuarto lugar. 

Cuanto mayor es el nivel educativo del entrevistado, y por ende su capacidad adquisitiva, más probable 

es que cite al COVID-19 como el factor de mayor intranquilidad de su familia. Mientras tanto, los 

entrevistados con un nivel educativo de primaria o menos están sobre todo preocupados por el 

desempleo. 
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 LOS PROBLEMAS DEL PAÍS  

Pregunta: De la lista que le voy a leer ¿cuál considera usted es el principal problema de nuestro país?  

Surge como problema principal del país la corrupción en el gobierno.  Durante la crisis de la pandemia, 

los medios han reportado varios incidentes relacionados con equipos sobrevaluados y el manejo 

incorrecto de las ayudas para la ciudadanía.   

La corrupción siempre es un tema en Honduras, pero ahora es más fuerte. Cuanto más educado es el 

entrevistado, más probable es que cite la corrupción como el problema principal del país. Los 

independientes - quienes no tienen partido político preferido, y ahora constituyen el grupo más grande 

de ciudadanos-, también mencionan con fuerza especial el problema. 

En segundo lugar, está el desempleo, y en tercero el COVID-19. 
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 SITUACIÓN ECONÓMICA DE LA FAMILIA EN COMPARACIÓN CON AÑO PASADO 

Pregunta: ¿Cómo considera usted que está la situación económica de su familia hoy en comparación con 

el año pasado?  

Casi dos terceras partes de los entrevistados reportan que la situación económica de sus familias está 

peor ahora en comparación con 2019.  Esta es una cifra importante porque, después de todo, el COVID-

19 es tanto un problema económico como uno de salud pública. Conforme aumenta la edad del 

entrevistado, es más probable que reporte que su familia está mal. 

Es un contraste importante con enero de este mismo año, cuando parecía que las cosas andaban un poco 

mejor. A menor nivel educativo del entrevistado, es más probable que diga las finanzas familiares están 

peores. 
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 EL INCREMENTO EN EL COSTO DE LA VIDA 

Pregunta: En comparación con hace cuatro meses, ¿cómo considera usted que está el costo de la vida?  

No extraña que dos de cada tres entrevistados opinan que el costo de la vida ha subido mucho en el 

período de enero a la fecha. Con tantos desempleados, y otros con pequeñas o microempresas cerradas, 

el costo de la vida se vuelve difícil de sobrellevar. Es la tercera preocupación en las familias hondureñas. 

Las mujeres y las personas de 40 años y más, tienen mayor probabilidad que otros entrevistados de 

opinar que el costo de la vida ha subido mucho. En San Pedro Sula, el aumento es más aparente que en 

otras partes del país. 

  

 

Fuente: Anexo 7 cuadro estadístico. 
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 PERSPECTIVAS DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA FAMILIAR 

Pregunta: ¿Cómo cree que será la situación económica de su familia en los próximos 12 meses? 

Como se ha visto, la mayoría absoluta encuentra que la situación económica de su familia está peor ahora 

que el año pasado. Cuando miran hacia adelante, el grupo más grande cree que sus finanzas estarán peor 

en el 2021. 

Los protestantes/evangélicos exhiben más optimismo en cuanto a las finanzas familiares en los próximos 

doce meses, mientras que los católicos y los seguidores de LIBRE son quienes tienen mayor probabilidad 

de sentir pesimismo cuando piensan en el futuro. 
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  LA SEGURIDAD EN EL PAÍS 

1. Tendencia de incremento en el crimen 
Pregunta: Durante los últimos cuatro meses, ¿considera usted que el crimen y la delincuencia en su 

comunidad ha aumentado, disminuido o se ha mantenido igual?  

Por primera vez en varios años, los entrevistados que reportan que la delincuencia está en aumento en 

el país constituyen el grupo más pequeño: una tercera parte de los informantes reporta que el crimen 

ha bajado desde enero en el país. En San Pedro Sula, esa perspectiva de disminución es especialmente 

pronunciada. Comparando los datos de enero de mayo de 2019 - hace un año -, quienes reportan que 

ha aumentado el crimen ahora son la mitad. 

Un beneficio de la crisis COVID-19 es que el asalto de los criminales ha mermado. Parece que la presencia 

del COVID-19 y el confinamiento han causado problemas para el hampa: no han podido salir a asaltar a 

la gente o cometer otros crímenes. 
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2. Víctimas de delincuencia 
Pregunta: ¿Ha sido usted o alguien de su familia que vive en el mismo hogar víctima de un robo o un asalto 

en los últimos cuatro meses?  

Es en Tegucigalpa donde hay más víctimas del hampa en el primer semestre de este año.  En uno de cada 

cinco hogares, reside alguien que ha sido víctima de un robo o un asalto en el período citado.  En el “resto 

del país”, que incluye las áreas rurales de la nación, solo el 10 por ciento de los hogares ha sido 

victimizado. 

San Pedro Sula ostenta una tasa similar a la nacional. 
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V. COVID-19 

A. CONOCIMIENTO 

Pregunta: ¿Cuánto conoce o ha escuchado usted hablar sobre el Coronavirus o virus chino?, ¿Conoce 

usted alguna persona que ha sido contagiada por este virus?  

La penetración del conocimiento sobre el Coronavirus es generalizada en prácticamente toda la 

población, independiente de nivel educativo y la región geográfica. 

A la fecha de esta encuesta, la Secretaría de Salud ha reportado aproximadamente 5.340 casos 

diagnosticados del contagio en el territorio nacional; no obstante, solo una tercera parte de los 

informantes indica que sí conoce personas contagiadas. 

 

Conocimiento sobre el Coronavirus según nivel educativo y de contagios 
 – Porcentajes, n=1,204– 

 
Cuánto conoce  Conoce personas que han sido contagiadas 
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B. MEDIDAS DEL GOBIERNO 

Pregunta: ¿Considera usted que el gobierno está actuando o tomando las medidas adecuadas para 

enfrentar y prevenir la crisis del coronavirus?. Y ¿cree que las medidas que está tomando el gobierno está 

atendiendo a todos los sectores de la población independiente de región y condición social?, ¿Cuál es la 

principal medida que considera usted ha tomado el actual gobierno?. 

Los hondureños están divididos en sus opiniones sobre la labor del gobierno para atender la pandemia.  

Si bien se cree que el gobierno está tomando las medidas adecuadas, opinan en menor proporción que 

tales medidas están llegando a todos los sectores de la población. Estiman que “hay intereses políticos 

en quienes atienden”; “depende de quiénes son …”; “a veces no llegan a los más pobres”. Los más 

escépticos, son los informantes con estudios secundarios o universitarios, así como los seguidores de 

partidos opuestos al oficialista (Nacional). Estos grupos - alrededor de la mitad-,  consideran que sí hay 

cierto favoritismo de parte del gobierno con sus correligionarios. 
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C. LABOR REALIZADA POR GOBIERNO  

Pregunta: ¿Cómo valora la labor del gobierno del presidente Hernández en la lucha contra la epidemia del 

coronavirus?, Y recuerda usted ¿cómo se llama la ministrao de Salud de nuestro país?. ¿Cuál es su opinión 

de la labor realizada por la ministra de Salud Alba Consuelo Flores?. 

En la región centroamericana, el contagio se ha convertido ya en una “pandemia”. Es evidente como los 

gobiernos centrales y sus secretarías o ministros están involucrados y dirigiendo las acciones que se 

lleven a cabo en este sentido. 

De nuevo, hay cierto recelo en cuanto a la labor del presidente Hernández y su equipo durante la 

Pandemia tanto para las medidas preventivas como para las de atención médica. 

Llama la atención que el nombre de la ministra de Salud, Alba Consuelo Flores, es poco recordado por 

sus conciudadanos. Cuando se cita solo como “labor de la ministra”, el porcentaje mayoritario son 

quienes valoran regular, o se abstienen de opinar. La insatisfacción con el quehacer de la ministra de 

salud es mayor a medida que se cuenta con más estudios formales. 

  

40

17

43

Evaluación labor realizada por el 
presidente Juan Orlando 

Hernández
- Porcentajes, n=1,200 -

Algo / Muy bien

Ni bien ni mal /
Ns

Algo / Muy mal

Fuente: Anexo 6, cuadro estadístico.
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 Estudio de Opinión Pública Honduras #105– Mayo, 

2020 

18 

D. MEDIDAS DE LA CIUDADANÍA 

Pregunta: ¿Y usted está tomando algunas medidas para evitar el contagio del coronavirus?. ¿Y qué 

medidas está tomando usted? . 

Los informantes, sin distingos de variables de análisis, afirman que están cuidando y tomando medidas 

que estiman necesarias para evitar el contagio del COVID-19.  Hay una pequeña tendencia a que estos 

cuidados sean mayores de acuerdo con el nivel de estudios formales. 

Las formas que utilizan son variadas; la más frecuente es “desinfectarse con alcohol cuando se llega a la 

casa” y, en segundo lugar, “usar tapabocas o mascarillas”. 

 

Medidas para evitar contagio 
 – Porcentajes– 

Ha tomado medidas  
para evitar contagio, n=1,204 

Medidas ha tomado para evitar contagio 
Principales menciones, n=1,146 

  
 

  

Si 95

No 5

Fuente: Anexo 31, cuadro estadístico.

8

28

48

13

14

24

6

8

9

26

43

Lavado de manos frecuente

Mantiene la distancia -un metro
con  las personas

Se desinfecta al llegar a su casa o a
algún otro lugar

Hace caso de la restricción de
movilidad

No sale a la calle a pasear, visitar
amigos, familia

Uso de tapabocas – mascarillas

Primera mención

Otras menciones

Fuente: Anexo 31, 32, cuadros estadísticos
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E. PANDEMIA CORONAVIRUS 

Pregunta: Y ¿cuánto temor tiene usted de contagiarse del coronavirus?, Algunas personas creen que esta 

pandemia es un castigo de Dios. ¿Cuánto de acuerdo está usted con estas personas? Y a usted o conoce a 

alguna persona que fue suspendido su contrato o despedido del trabajo por la crisis del coronavirus? 

El conocimiento del COVID-19 es prácticamente universal. Alrededor de una cuarta parte de la población 

no tiene temor de contagio, pero “sí toma medidas, porque no se sabe…”. 

Esta pandemia también ha traído consecuencias a los hogares, al haber algún familiar o amigo 

suspendido de su empleo por la crisis: “bueno, se quedaron sin trabajo y no tienen pisto”; “antes vendían 

más productos, ahora la gente no tiene pisto y compra menos”; “a mi amigo le dijeron que ya no tenían 

más trabajo, que tal vez después lo llamaban”. 

En proporciones similares, se cree que Dios ha enviado la pandemia a la población como un castigo, o 

que este no es el caso.  

COVID-19 

(Porcentajes) 

Pregunta % Pregunta % 

¿Cuánto temor tiene usted de contagiarse del 

coronavirus?, n=1,204 100 
¿Cuánto de acuerdo está usted con que la 

pandemia es un castigo de Dios?, n=1,204 100 

Sí, mucho 41 Sí, mucho 24 

Sí, algo 12 Sí, algo 9 

Sí, poco 19 Sí, poco 15 

Ninguno 27 Nada de acuerdo 48 

NS/NR 1 NS/NR 3 

¿Y a usted o conoce a alguna persona que fue 

suspendido su contrato o despedido del 

trabajo por la crisis del coronavirus?, n=600 
100 

 

 

Entrevistado 7   

Un familia en el hogar 14   

Un familiar fuera de hogar 13   

Otro: amigo, compañero 28   

No/Ns 46   

Fuente: Anexo 25, 33 cuadros estadísticos 
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VI.  RELIGIÓN 

A. RELIGIÓN EN LA QUE NACIÓ  

Pregunta: ¿Me puede decir en qué religión nació usted?, ¿Y cuál es su religión actual?, En algún punto de 

su vida ¿fue usted un protestante o evangélico?  

 

Al igual que en los restantes países de la región, Honduras se caracteriza por tener una población 

predominentemente católica en su nacimiento; sin embargo, con el paso de los años, se elige otro credo 

o se prefiere no tener religión:  “no me sirvió para nada, mejor estoy así”, “yo era católico, toda mi familia, 

pero después no me gustaron muchas actuaciones de curas y me fui… son menos malos los pastores”; 

“los protestantes dan más alegría que los católicos”. 

Los católicos de nacimiento, residían en mayor proporción en áreas no urbanas, y tienen niveles similares 

de escolaridad. 

 

  

17

1

48

34

6

2

39

53

Ninguna / Ns

Otra

Evangélica/Protest
ante

Católica

Fuente: Anexo 16 cuadros estadísticos

Religión actual y nació
- Porcentajes, n=600 -

Nació Actual

15 15 16 16

85 85 85 85

Total Primaria Secundaria Superior

Ha sido evangélico en algún 
momento de su vida según 

educación
- Porcentajes, n=287-

No

Sí
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B. OTROS TEMAS SOBRE LA RELIGIÓN 

Preguntas: ¿Quién cree usted que es más “pecador”—si cree que hay pecadores?, ¿En cuál religión se 

encuentra a la mujer en desventaja con el hombre?, ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la Iglesia 

Católica que solo permita a hombres ser sacerdotes?  

 

La posición unánime es que no hay un sexo más pecador que el otro: los hombres y mujeres son igual de 

buenos y “pícaros”. 

Existe también una oposición al hecho que la Iglesia Católica no acepte a mujeres sacerdotisas; este 

desacuerdo es mayor a medida que disminuye la educación del informante: 

Primaria: 52%     Secundaria: 55%    Superior: 53% 

La mujer se encuentra en desventaja en todas las religiones: en ese sentido, no se distinguen diferencias 

entre los principales credos. 

Alrededor de una tercera parte de los adultos hondureños no tenía opinión al respecto. 

 

 

Religión 

(Porcentajes) 

Pregunta % Pregunta % 

¿Quién cree usted que es más 

“pecador”—si cree que hay pecadores?, 

n=600 
100 

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la 

Iglesia Católica – que solo permita a hombres ser 

sacerdotes?, n=604 
100 

El hombre 13 Muy de acuerdo  23 

La mujer 5 Algo de acuerdo  9 

Igual 81 Algo en desacuerdo  14 

NS/NR 1 Muy en desacuerdo 40 

  NS/NR 15 

¿En cuál religión se encuentra a la mujer 

en desventaja con el hombre?, n=604 100 
 

 

Católica 18   

Evangélica / protestante 16   

Judía 10   

Otra 3   

En todas está en desventaja 16   

Ninguna / No sabe 37   

Fuente: Anexo 20, 21, cuadros estadísticos 
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C. ASISTENCIA A SERVICIOS RELIGIOSOS 

Pregunta: En un mes típico ¿con qué frecuencia asiste a servicios religiosos o misa?, Cuando usted asiste al 

culto, servicio, misa, ¿entrega alguna ofrenda de dinero?  

La asistencia a servicios religiosos no es un comportamiento generalizado en el total de seguidores de un 

credo: aproximadamente cuatro de cada diez no visitan el culto ni una vez al mes. 

Entregar siempre una ofrenda económica cuando van a las misas o al “culto” tampoco está generalizado 

en la totalidad de asistentes, y son las personas con menos años de estudios formales quienes lo hacen 

con más frecuencia. 

Servicios religiosos 
 – Porcentajes– 

Veces al mes asiste a servicios religiosos, n=600 Da ofrenda económica en culto, n=384 

 
 

36

9
7

4

19

26

No
asiste

1 vez 2 veces 3 veces 4 veces 5 y más

Fuente: Anexo 17, cuadro estadístico.

42

18

34

3 2

Siempre Casi
siempre

A veces Nunca NR
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D. LA IGLESIA 

Pregunta: Ha habido acusaciones de supuestas agresiones y acosos sexuales a jóvenes y niños de parte de 

sacerdotes católicos. ¿Cuánto cree usted que estás pudieran ser ciertas?, Y en las iglesias evangélicas o 

protestantes ¿existe el problema de supuestas agresiones y acosos sexuales a jóvenes de parte de los pastores? 

El tema de las supuestas agresiones y acosos sexuales de parte de sacerdotes católicos tuvo gran 

“resonancia” mundial, y puede haber afectado a los grupos católicos. Tales acusaciones, desde la 

perspectiva de dos terceras partes de los adultos, sí han sido ciertas. Esta manifestación se presenta con 

mayor incidencia en las áreas fuera de las urbanas - resto del país -. En ellas hay muchas “historias” que 

contaron cuando se les hizo la entrevista, aunque no era de interés conocerlas como tal.  

Los pastores también han cometido este tipo de actos, y estos casos son más frecuentes en las áreas 

urbanas: Tegucigalpa y San Pedro Sula. 

 

 

Los curas y pastores  

(Porcentajes, n=600) 

Pregunta % Pregunta % 

Ha habido acusaciones de supuestas agresiones 

y acosos sexuales a jóvenes y niños de parte de 

sacerdotes católicos. ¿Cuánto cree usted que 

estás pudieran ser ciertas?  

100 

Y en las iglesias evangélicas o protestantes 

¿existe el problema de supuestas 

agresiones y acosos sexuales a jóvenes de 

parte de los pastores? 

100 

Muy ciertas 30 Mucho 24 

Algo ciertas 26 Algo 24 

Poco ciertas 19 Poco 25 

Nada ciertas 12 Nada 17 

NS/NR 13 NS/NR 10 
Fuente: Anexo 19,20 cuadros estadísticos 
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E. CREENCIA EN DIOS 

Pregunta: ¿Cree usted en Dios?. Cuando toma usted una decisión personal de importancia ¿contempla 

usted la voluntad de Dios? 

Pueden no ir a los centros religiosos, no dar ofrenda, creer que los pastores y sacerdotes cometen actos 

delictivos… pero sí creen que Dios existe. Los humanos son “de la tierra”, pero al existir Dios, contemplan 

su voluntad. 

Creencia en Dios 
 – Porcentajes– 

Cree en Dios, n=604 Contempla voluntad de Dios, n=599 

  

  

Mucho
93

Algo 3

Poco / 
Nada 3

NS/NR 1

Fuente: Anexo 22, cuadro estadístico.

Sí 97

No 2
NS/NR 1
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VII. EL GOBIERNO ACTUAL 

 EVALUACIÓN DE LABORES - ADMINISTRACIÓN JUAN ORLANDO HERNÁNDEZ 

1. Evaluación enero 2018 – a la fecha 
Pregunta: ¿Cuál es la opinión que tiene usted de la manera en que Juan Orlando Hernández desempeña 

sus labores como presidente? ¿Aprueba o desaprueba la presidencia de Juan Orlando Hernández?  

La mayoría absoluta opina que Juan Orlando Hernández desempeña mal o muy mal sus labores como 

presidente de la República. Mientras que en otros países latinoamericanos los mandatarios han 

mejorado su posición en la opinión pública, en Honduras ha sido el contrario: los hondureños no están 

satisfechos con el desempeño de Hernández frente al COVID-19. 

La mayoría de quienes se declaran seguidores del Partido Nacional PN (oficial), opina que el presidente 

labora bien, pero ocurre lo opuesto con el resto de los entrevistados. Los protestantes expresan 

opiniones mucho más negativas del desempeño de Hernández que los católicos. 

 

 

  

41 41

33 32
29 29

33
29

23
26

29

23 25 24
27

22

37
33

39

45 46 46

40

49

ene-18 may-18 sep-18 ene-19 may-19 Set-19 ene-20 may-20

Evaluación de labores del presidente Juan Orlando Hernández -
-Porcentajes, n=1,204-

Muy bien/bien Ni bien, ni mal/NS Muy mal/mal

Fuente: Anexo cuadro estadístico 5,7 y estudios anteriores 
*Se restan las opiniones negativas de las positivas.

*Índice: -20 
Aprueba 28% 

Desaprueba 61% 
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2. Tendencia de evaluación septiembre, 2014 – a la fecha 
 

Pregunta: ¿Cuál es la opinión que tiene usted de la manera en que Juan Orlando Hernández desempeña 

sus labores como presidente?  

De las evaluaciones ejecutadas a lo largo de los seis años que Juan Orlando Hernández lleva en la 

presidencia, la de mayo de 2020 es aquella donde su desempeño ha sido peor evaluado: obtiene un -26 

en el índice de la CID/Gallup.  En enero de 2018 recibió su mejor evaluación desde que es primer 

mandatario, y desde entonces ha caído 57 puntos. Con pocas excepciones, el segundo período en la 

administración del presidente Hernández ha sido mal evaluado por los gobernados. 

 

  

16
12

24

5 7 9
4

24 23

31

4
8

-6

-13
-17 -17

-7

-20

Tendencia en la evaluación de labores del 
Presidente Juan Orlando Hernández

2014 a la fecha
-Índice*-

Ín
d

ic
e

*Se restan las opiniones positivas de las negativas
Fuente: Anexo cuadro estadístico 5 y estudios anteriores. 
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 EVALUACIÓN DE ADMINISTRACIONES EN PERÍODOS SIMILARES  

Pregunta: ¿Cuál es la opinión que tiene usted de la manera en que Juan Orlando Hernández desempeña 

sus labores como presidente -Mandatario en mismo período de gobierno-?  

Es la primera vez en nueve presidencias evaluadas que un ocupante del puesto ha recibido una 

evaluación mayoritariamente negativa después de un poco más de dos años en el poder. En cuanto al 

índice, solo dos presidentes han sido peor evaluados que Hernández. 

El mejor evaluado en el mismo período ha sido Carlos Roberto Flores. 

 

Evaluación de gestión de presidentes 
en similares períodos de su administración 

 – Porcentajes e índices a) b) - 1987 a la fecha 

 

Opinión 

         

Hernán-
dez 

Hernán- 
dez 

Lobo Zelaya Maduro Flores Reina (+) Callejas Azcona (+)  

 
May 

2020 

May 

2016 

May 

2012 

Jun 

2008 

May 

2004 

May 

2000 

May 

1996 

May 

1992 

Ene 

1988 

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

          

Muy bien/bien 29 40 18 34 37 54 17 39 42 

Ni bien/ni 

mal/NS 
22 29 33 32 34 33 36 37 33 

Muy mal/mal 49 31 48 34 29 13 47 24 25 

Índice b/ (20) 9 (30) -- 8 41 (30) 15 17 

Fuente: Anexo cuadro estadístico 5 y estudios anteriores.   Color rojo: liberales – Azul: nacionalistas 

 
Resultados pueden sumar “99” ó “101” por efectos de redondeo 
a/ Se restan las opiniones negativas de las positivas.  
b/ Números entre paréntesis indican un balance desfavorable. 
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 PROBABILIDAD QUE EL PRESIDENTE JUAN ORLANDO HERNÁNDEZ AYUDE A RESOLVER PROBLEMAS 

Pregunta: ¿Cuánto probable es que el gobierno de Juan Orlando Hernández ayuda a su familia a resolver 

la preocupación que usted me citó?   

Afectando a las opiniones del desempeño de Juan Orlando Hernández como presidente son las 

respuestas dadas a esta pregunta.  Siete de diez entrevistados cree poco o nada probable que él 

resuelve la preocupación principal de la familia.  Menor la edad del entrevistado, menos probable 

tiene confianza en Hernández en este sentido. 

En su campaña electoral Juan Orlando Hernández tuvo como lema “con chamba vivís mejor.” La 

preocupación principal de las familias es el desempleo.  

 

 

72
81

77
73 72 75 76

66

25
17 19

23 23 24 21
26

3 2 4 4 5 3
8

ene-19 may-19 Set-19 ene-20 may-20 -24 25-39 40+

Probabilidad Hernández ayude resolver preocupación familiar según edad
-Porcentajes, n=1,200-

Nada/poco probable Muy/algo probable NS/NR

Fuente: Anexo 6, cuadro estadístico.

Fecha Edad mayo, 2020 
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 PROBABILIDAD QUE EL PRESIDENTE JUAN ORLANDO HERNÁNDEZ AYUDE A RESOLVER PROBLEMA DEL CORONAVIRUS 

Pregunta: ¿Cuán probable es que el presidente Hernández desde la presidencia, pudiera ayudar a resolver 

el problema del Coronavirus? 

La mayoría ve improbable que el presidente Juan Orlando Hernández resuelva el desafío que representa 

el Covid 19.  Más educado el entrevistado, menos probable que cree que pueda con la enfermedad.    

 

  

59
53

64 67

37
41

34 31

4 6
2 2

Total Primaria Secundaria Superior

Probabilidad Hernández ayude resolver problema del Coronavirus según 
educación

-Porcentajes, n=1,204-

Nada/poco probable Muy/algo probable NS/NR

Fuente: Anexo 34, cuadro estadístico.

Educación mayo, 2020 
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 EVALUACIÓN DE LABORES DE ALCALDE – SAN PEDRO SULA Y TEGUCIGALPA.  

Pregunta: ¿Cuál es la opinión que tiene usted de la manera en que desempeña sus labores como alcalde 

de nuestra ciudad Armando Calidonio/Tito Asfura? 

La mayoría de los capitalinos percibe positivamente la labor de Tito Asfura como alcalde de Tegucigalpa.   

Según avanza su candidatura para la presidencia de la República en las elecciones del año entrante, ha 

mermado la proporción que ve sus labores con buenos ojos. 

En San Pedro Sula, las opiniones positivas de la labor de Armando Calidonio han sido constantes a través 

de los años. Más o menos una tercera parte opina a favor de su desempeño, mientras que el grupo más 

grande lo percibe como “regular”. 

  

  

32 38 35 30 32 33 36 39

89

69 64
72 68

58
69

53

42

51
46

44 47 50 51 39

7

26 29
22

20
30

24

34

25
11

19 26 21 17 13
21

4 5 7 6 12 12 7 13

El desempeño como alcalde de   
Armando Calidonio y Tito Asfura 

-Porcentajes-

Mal/Muy mal Regular/NS Muy bien/bien

Fuente: Anexo cuadro estadístico 18,19 y estudios anteriores . Solo en San Pedro Y Tegucigalpa.

Armando Calidonio- S.P.S. Tito Asfura – Tegucigalpa.  
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VIII. LA SITUACIÓN POLÍTICA 

 IMAGEN FIGURAS PÚBLICAS  

Pregunta: ¿Cuál es su opinión de (nombre de figura pública)? Y quisiera que me dijera si tiene 

opinión favorable o desfavorable de cada uno. 

En esta encuesta, se midieron figuras públicas presentes y pasadas.  El expresidente Ricardo Maduro es 

la persona con más opiniones favorables entre los entrevistados.  Nasry “Tito” Asfura, alcalde de 

Tegucigalpa está en segundo lugar, mientras que el expresidente Porfirio Lobo Sosa es la persona medida 

con más opiniones desfavorables. 

Gallup, en todos los países donde trabaja, ha descubierto que para participar con éxito en una contienda 

electoral para presidente es indispensable poseer por lo menos 50 por ciento de opiniones favorables.   

Opinión de figuras públicas: 2015 a la fecha 
Porcentajes 

 

 Personaje Evaluado 
Mayo, 2020 

% Favorable 

Ene. 
20 

2019 2018 2017 
2016** 2015** 

Fav. Desf. Índice* Set May Ene Set May Ene Set May Ene 

Ricardo Maduro 50 34 16 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 

Nasry “Tito” Asfura 47 29 18 47 45 50 27 51 53 -- -- -- -- -- -- 

Carlos Flores 45 28 17 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 

Salvador Nasralla 44 45 -1 43 -- 45 -- -- 40 55 37 39 47 53 55 

Suyapa Figueroa 41 26 15 37 24 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 

Manuel “Mel” Zelaya 40 50 -10 39 41 42 44 43 34 40 -- -- -- 42 41 

Juan O. Hernández 38 55 -17 42 38 36 47 45 48 44 61 60 55 50 58 

Xiomara Castro de Zelaya 36 49 -13 36 31 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 

Luis Zelaya 33 50 -17 31 -- 28 48 -- -- -- -- -- -- -- -- 

Dario Banegas 32 32 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 

Jorge Cálix 31 26 5 28 28 27 26 21 19 -- -- -- -- -- -- 

Porfirio -Pepe- Lobo 29 59 -30 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 

Ricardo Álvarez 27 53 -26 30 27 26 26 22 -- -- -- -- -- -- -- 

Mauricio Oliva 24 49 -25 26 24 21 33 -- -- -- -- -- -- -- -- 

Yani Rosenthal 23 52 -29 21 24 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 

Roberto Contreras 22 32 -10 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 

Eduardo Reina 21 43 -22 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 

Mario Noé Villafranca 20 28 -8 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 

Wilfredo Méndez 16 28 -12 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 

Jorge “Toti” Faraj 14 32 -18 -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- -- 

Fuente: Anexo cuadros estadísticos 8-14 Informes anteriores 

*Saldo -Resultado de la resta del porcentaje desfavorable al favorable. 

**Para los años 2015-2016 los resultados muestran promedio de las lecturas realizadas.   
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 LA PREFERENCIA ACTUAL DE PARTIDOS POLÍTICOS 

Pregunta: ¿Cuál es el partido político preferido suyo o a cuál partido pertenece usted?  

Más o menos la mitad de los entrevistados reporta que no tiene preferencia de partido político; esto es 

algo insólito para Honduras, un país que siempre fue muy definido en ese sentido. Entre quienes sí tienen 

inclinaciones de tal tipo, Partido Nacional PN es el que más siguen. Si se suman los partidos Liberal y 

LIBRE, juntos tienen 10 puntos menos que el Nacional. 

Conforme disminuye el nivel educativo, y entre católicos, es más probable que sigan al PN.  Los 

evangélicos tienen menos probabilidad de preferir cualquiera de las agrupaciones políticas que 

participan en el país.  

El Partido Liberal tiene más posibilidad de tener seguidores que no son de Tegucigalpa. 

 

 

  

Otro 2

LIBRE 7

Liberal 13 Nacional 29

Ninguno/NS 49

Preferencia partidaria Mayo 2020
-Porcentajes,n=1,204-

Fuente: Anexo 23, cuadro estadístico
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 TENDENCIA DE LA PREFERENCIA ACTUAL DE PARTIDOS POLÍTICOS 

Pregunta: ¿Cuál es el partido político preferido suyo?  

En general, la preferencia por partidos políticos sufre una merma. Este hecho es interesante porque el 

país está entrando en un período preelectoral.   

Los que no tienen partido preferido son los más educados y los protestantes. Pero, a mayor edad del 

entrevistado, mayor probabilidad de que tenga partido político de preferencia. 

Por otro lado, entre más lejos los informantes residen de Tegucigalpa o San Pedro Sula, es más probable 

que sigan al PN.  

El panorama sugiere que la “persona” será más importante que el partido político en la elección del año 

entrante. 
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11* 12* 13* 14* 15* 16* 17* 18* 19* ENE-20 MAY-20

Tendencia en las preferencias partidarias- 2011-2020
-Porcentajes, n=1,204-

Nacional Liberal LIBRE Ninguno

Fuente: Anexo, cuadro estadístico 23 y estudios anteriores
* Promedio anual
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 ADELANTO DE ELECCIONES INTERNAS 

Pregunta: ¿Cree usted que se deberían adelantar las elecciones internas nacional para celebrarlas este 

noviembre que viene o mejor siguen en el 2021?  

Tradicionalmente, las elecciones internas se celebraban un año antes de las nacionales y definitivas. Pero 

se cambiaron las fechas para marzo de 2021. 

 

  

30 28 28 30
24

29 27 24

57
63 66

62 60 57

68 69

13
9 6 8

16 14

5 7

ene-20 may-20 -24 25-39 40+ Prim Sec Sup

Opinión sobre el adelanto de elecciones, según edad y educación
-Porcentajes, n=1,204-

Se deben adelantar Mejor siguen en 2021 NS/NR

Fuente: Anexo 23, cuadro estadístico.

Edad Educación
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 POSTULACIÓN JUAN ORLANDO HERNÁNDEZ 

Pregunta: Si Juan Orlando Hernández decidiera ofrecerse como candidato presidencial en la elección del 

año entrante ¿estaría usted de acuerdo o desacuerdo que lo hiciera?  

Cuatro de cada cinco entrevistadores a nivel nacional están muy o algo en desacuerdo con que Juan 

Orlando Hernández se postule como candidato presidencial en 2021.  Cuanto mayor es el nivel educativo 

del entrevistado, más probable es que esté en desacuerdo. 

Es interesante notar que, entre quienes reportan ser del PN, la mayoría está en desacuerdo con otra 

reelección de Hernández. La oposición a cualquier iniciativa de este tipo es más fuerte entre los 

residentes de Tegucigalpa. 

  

 

 

  

76
70

81
88

18 21
16

96 8
3 3

Total Primaria Secundaria Superior

Nivel de acuerdo Juan Orlando Hernández se postule para presidente 
según educación

-Porcentajes, n=1,204-

Algo / muy en desacuerdo Algo / muy de acuerdo NS/NR

Fuente: Anexo 15, cuadro estadístico.

Educación mayo, 2020 
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 PRÓXIMO PRESIDENTE 

Pregunta: ¿Quién cree usted que será el próximo presodente de Honduras?  

Esta pregunta no trata de por quién votaría el entrevistado, sino de quién cree que podría ser el próximo 

mandatario del país.  Un 12 por ciento considera que Juan Orlando Hernández repetirá por segunda vez. 

El excandidato y comunicador Salvador Nasralla es el más mencionado en forma espontaneo en segundo 

lugar.  

Siete de diez informantes manifiestan que no saben quién podría ser 

 

 

  

68

2

1

1

3

6

8

56

1

2

3

4

4

8

10

12

NS/NR

José Manual Zelaya

Mauricio Oliva

Roberto Contreras

Otros

Xiomara Castro de Zelaya

Nasry Asfura

Salvador Nasralla

Juan Órlando Hernández

Próximo presidente de Honduras
-Porcentajes principales menciones,n=1,804-

May.20

Ene. 20

Fuente: Anexo 35, cuadros estadísticos
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IX. OTROS TEMAS 

 EQUIPO DE FÚTBOL PREFERIDO 

Pregunta: P49. Y cuál es su equipo nacional de futbol preferido?. 

Al ser preguntado cuál es el equipo preferido de fútbol, el más mencionado es Olimpia.  Este equipo ha 

logrado ser campeón nacional en muchas oportunidades y es preferido, aunque el entrevistado no sea 

de Tegucigalpa.  En segundo lugar, está Motagua. 

Es interesante notar que, entre los nacionalistas, Olimpia es el favorito, entre los seguidores de LIBRE es 

Motagua la que prefieren. 

 

30

1

1

3

3

20

40

Ninguno

Vida

Platense

Marathón

Real España

Motagua

Olimpia

Equipo de fútbol preferido
-Porcentajes principales menciones, n=1,204-

Fuente: Anexo 26, cuadros estadísticos
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X. METODOLOGÍA 

A continuación se sintetiza el diseño estadístico utilizado, así como el procedimiento para la selección de 

la muestra y desarrollo del estudio. 

 POBLACIÓN DE ESTUDIO 

Consiste en todas las personas de 18 años y más de Honduras, durante las fechas de recolección de 

campo de la investigación, que residen en hogares privados. 

 SELECCIÓN DE LA MUESTRA Y CARACTERÍSTICAS 

Se realizaron 1,804 entrevistas distribuidas por todo el territorio de Honduras (ver cuadro con 

características de la muestra). Para lograrlo, se emplea un muestreo a teléfonos celulares. En este se 

generan automática y aleatoriamente los números a contactar, utilizando como base los primeros cuatro 

dígitos del número y adicionando los últimos cuatro al azar. Esto permite que todos los números celulares 

activos tengan similares probabilidades de ser elegidos.  

 

El método citado fue escogido por dos razones. Primero, cumple con los requisitos metodológicos que 

exige un estudio formal de investigación estadística. Segundo, ha sido aplicado con éxito en ocasiones 

anteriores por la empresa, en otros países, en la medición de la opinión pública y la situación 

socioeconómica de sus habitantes. 

 

Características de la muestra 
-Porcentajes, n= 1,804 - a-b 

Característica % Característica % 

Edad 100 Regiones 100 

18 a 24 años 25 Tegucigalpa 22 
25 a 39 años 40 San Pedro Sula 15 

40 y más 35 Otras Ciudades 33  
 Resto 30 

    

Educación 100 Sexo 100 
Primaria/ninguna 53 Masculino 49 

Secundaria 33 Femenino 51 

Superior 15   

    

a/ La n es 1,804 para todos los cuadros y gráficos del presente informe, de 
lo contrario se indica 
b/ Sumas totales pueden ser iguales a “99” ó “101” debido a redondeo en 
decimales. 
Fuente: anexos, cuadros estadísticos 1 y 2. 
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 RECOLECCIÓN DE LA INFORMACIÓN Y SUPERVISIÓN 

El cuestionario utilizado por CID/Gallup se administra en tableta programada para la recolección de los 

datos de las encuesta. Se utilizó un cuestionario pre-estructurado con preguntas “cerradas” - respuestas 

posibles ya están establecidas - y preguntas “abiertas” - el entrevistado puede brindar cualquier 

respuesta -. Se registró la opinión, y se hizo un análisis de contenido para definir las categorías de 

codificación. Los temas y preguntas a tratar se decidieron con base en conversaciones, canalizadas como 

estudios cualitativos, con periodistas, líderes de opinión y hondureños. Además, se tomó en 

consideración la base de datos de preguntas hechas en estudios anteriores, para así poder hacer las 

comparaciones respectivas de los cambios en la opinión pública a través del tiempo. 

 LOS ENTREVISTADORES 

Los encargados de recopilar la información en el campo, son personas con facilidad de palabra y  

aprendizaje, que han completado la educación secundaria y han recibido la capacitación respectiva para 

el estudio en el que estarán laborando. En muchos de los casos, los encuestadores también cuentan con 

estudios universitarios e incluso diplomas de instituciones de educación superior. 

 LOS SUPERVISORES 

Los supervisores, todos con experiencia en estudios de investigación de social y de mercados, cuentan 

con educación secundaria completa o universitaria. Poseen experiencia nacional e internacional en el 

manejo y recolección de información.  

 FECHAS Y HORARIOS DE RECOLECCIÓN 

Las entrevistas se realizaron entre el 21 al 29 de mayo del 2020, en horarios que buscaron ampliar las 

posibilidades de encontrar al mayor número de personas en los hogares. Esto con el fin de incrementar 

las probabilidades de cada uno de ser seleccionado para el estudio. Para esto, las entrevistas telefónicas 

se abrieron desde las 08:30 horas hasta las 20:00 horas. 

  SUPERVISIÓN DE LA INFORMACIÓN 

Todas las entrevistas fueron revisadas mediante una crítica auditiva de la grabación: respuestas a todas 

las preguntas. Los supervisores además llevaron a cabo la validación en un mínimo del 30% de las 

encuestas realizadas por cada entrevistador, seleccionándolas al azar, así como del apego a 

representación geográfica. El audio de las tabletas fue elemento básico para asegurar la calidad y 

confiabilidad de la entrevista. 
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 PROCESAMIENTO DE DATOS 

Al usar las tabletas, la información recolectada pasa automáticamente a la computadora. Las tabletas 

que usa CID/Gallup graban todas las entrevistas, y los supervisores escuchan, por lo menos, una tercera 

parte, para asegurar que no haya errores o falseos. 

 MARGEN DE ERROR Y NIVEL DE CONFIANZA UTILIZADO 

Como es usual en este tipo de investigaciones, se trabaja con el error máximo permisible (nivel general 

de confianza) del 95% para las estimaciones. Por otra parte, los márgenes de error se definen con base 

en el tamaño de la muestra con la que se está trabajando. A nivel general, en los casos en que se utiliza 

la totalidad de la muestra, el error de muestreo sería de ± 2.3 puntos como máximo.  

Lo anterior refleja que, para los resultados, de la totalidad de la muestra, expuestos en esta investigación, 

y suponiendo como ejemplo que el 60% de los entrevistados responde “sí” y el 40% que “no” a 

determinada pregunta, se tiene el 95% de confianza de que, si se hubiera entrevistado a todos los adultos 

hondureños, el resultado final de personas contestando “sí” habría estado entre 57.7% y 62.3%. Al mismo 

tiempo, quienes contestan “no” estarían entre 37.7% y 42.3%. 

 

 


